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ÍN HLASY TÝDNE (1931 – 1932)1

Ján DŽUJKO

Širokú paletu periodík, ktoré vychádzali 
v medzivojnovom období na Slovensku 
dopĺňajú aj spoločenské časopisy. Mnohé 
z nich sa snažili priniesť čitateľom na svo-
jich stránkach rozličné senzácie so snahou 
zaujať a upútať ich pozornosť, čo často 
predznamenávalo ich nízku úroveň. Popri 
celoslovensky známych periodikách, aký-
mi boli periodiká Svet (1920), Nový svet (1926 
– 1938), Ozvena (1931 – 1934) či Ilustrované 
Slovensko (1934) vznikalo v tomto období aj 
niekoľko regionálnych spoločenských ča-
sopisov, ktoré boli adresované obyvateľom 
určitého mesta a sledovali jeho spoločenské 
záujmy. Takýmto periodikom boli aj Hlasy 
týdne.

Hlasy týdne začali vychádzať 10. októbra 
1931 v Košiciach. Tlačili sa na 4 – 6 stranách 
v tlačiarni Grafika. V týždenníku boli pub-
likované príspevky v českom a slovenskom 

jazyku. Jeho zodpovedným redaktorom a vydavateľom bol Jan Cveček. V prvom 
čísle noviny sformulovali svoje ciele. Zdôraznili najmä skutočnosť, že ako nestranné 
a nepolitické periodikum nebudú rozlišovať medzi jednotlivými politickými stra-
nami a ani medzi rozličnými spoločenskými vrstvami. Chceli slúžiť záujmom verej-
nosti a štátu a prispieť predovšetkým k odstráneniu korupcie zo spoločnosti i štátu. 
Svojich čitateľov chceli informovať objektívne a pravdivo. To im umožňovala najmä 
skutočnosť, že za financovaním periodika nestála žiadna politická strana a ani fi-
nančná podpora zo strany štátu.

Z obsahovej stránky sa Hlasy týdne venovali predovšetkým politickému, hospo-
dárskemu, kultúrnemu a spoločenskému životu v Košiciach. Kriticky poukazovali 
na rozličné kauzy a problémy, ktoré sa týkali košickej radnice, nemocnice, železnice, 
divadla, rozhlasu a pod.

Nezabúdali ani na pochybné aktivity príslušníkov armády, četníkov a úradní-
kov. Publikované príspevky s charakterom senzácie zrejme zarezonovali v košickej 
spoločnosti, avšak pravdepodobne im chýbala patričná miera objektivity a pravdi-
vosti. Ich zodpovedný redaktor Jan Cveček bol totiž Krajským súdom v Košiciach 
vzatý do väzby a údajne obvinený zo zločinu vydieračstva.

1 Príspevok vznikol v rámci projektu APVV-19-0058 Multietnicita a multikonfesionalita a ich 
vplyv na spoločenský, politický a kultúrny vývoj okrajových oblastí v prvej polovici 20. storočia 
(na príklade východného Slovenska a Podkarpatskej Rusi).
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ÍNPolicajné riaditeľstvo v Košiciach z tohto dôvodu zastavilo v novembri 1931 ďalšie 

vydávanie periodika Hlasy týdne. Vyšli opäť v apríli 1932. Predsavzali si, že budú 
naďalej vychádzať bez ohľadu na to, že boli niektorými osobnosťami pôsobiacimi 
vo verejnom živote mesta Košíc, vnímané negatívne. Po krátkom čase však prestali 
vychádzať a v decembri 1932 boli úradne zastavené. Hlasy týdne sa tak stali jedným 
z neúspešných pokusov vydávať regionálny spoločenský časopis na východnom 
Slovensku v medzivojnovom období.

Použitá literatúra:

Hlasy týdne (1931 – 1932)
KIPSOVÁ, Mária a kol. Bibliografia slovenských inorečových novín a časopisov z rokov 

1919 – 1938. Martin : Matica slovenská, 1968. 1074 s.


